

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

18

февраля 1942 года

№ 19 (1139)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

Быки на сельхозработах

В подготовке к весеннему севу правление Давыдовской сельхозартели имени 9 января в качестве тягловой силы использует крупный рогатый скот. За приучение к транспортным работам скота взялся бычар Иван Федорович Воронин, он хорошо обучил одного быка, на котором вот уже

несколько недель производит сельскохозяйственные работы в колхозе. Сейчас тов. Воронин обучает другого быка и одновременно для него готовит упряжь. Весной приученный крупный рогатый скот будет использован на пашне и севе.

П. Савченков.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 16 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, которой командует тов. Павлишев (Западный фронт), освободила от немецких оккупантов несколько населенных пунктов и захватила 16 орудий, 15 пулеметов, 3 миномета, 303 винтовки, 35 немецких автомашин, 35 мотоциклов и другие трофеи. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

Гвардейская часть под командованием А. П. Белобородова, действующая на одном из участков Западного фронта, отразила три ожесточенных контратаки батальона вражеской пехоты и уничтожила 2 немецких танка. На поле боя осталось много убитых солдат и офицеров противника.

Наша часть под командованием тов. Гордова (Юго-Западный фронт) выбила гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Неоднократные контратаки

немец отбиты с большими для них потерями. Наши бойцы уничтожили 6 вражеских ДЗОТов, 21 блиндаж, артиллерийскую и минометную батареи, 6 пулеметов, 20 автомашин, склад горючего и склад боеприпасов. Захвачены пленные.

11 красноармейцев под командой лейтенанта Голованова успешно отразили контратаку вражеской роты. Тов. Голованов застрелил 7 гитлеровцев. Оставив на снегу 28 трупов, немцы отступили.

Отряд партизан, которым командуют тов. И., действующий в одном из районов Украины, совершил налет на оккупированное немцами село К. Не ожидавшие нападения гитлеровцы попали под огонь партизан и понесли потери. Убито немец 40 немецко-фашистских захватчиков.

Пленный солдат 3 немецкой мотодивизии Курт Хайзе заявил: «Только за 2 дня моя рота потеряла 35 солдат и офицеров убитыми. Среди убитых лейтенант Курт Хайцель. При от-

ступлении пришлось бросить много исправных машин. Они завязли в снегу, а вытаскивать их не было времени. Война страшно надоела. Многие солдаты выжидают подходящего случая, чтобы перейти на сторону русских».

Отступая из деревни Ямы, Уваровского района, Московской области, гитлеровцы под угрозой оружия угоняли с собой жителей деревни, а тех, кто не подчинялся, расстреливали. Колхозница Монахова, имеющая грудного ребенка и ребенка трех лет, скрылась в землянке. Немцы обнаружили ее и избили до потери сознания, а затем бросили в землянку гранату. Монахову с детьми завалило землей.

Машинисты депо Топки, Томской дороги, т. т. Громишев, Евлахов, Царов, Атаманов, Лиходен и Хомаков, несмотря на суровые морозы, провели в текущем году сорок тяжеловесных поездов. Они сэкономили более 200 тонн топлива и около десяти тысяч рублей на ремонте паровозов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицина захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5650 снарядов 1825 гранат, 1460 мин, 254200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пе-

хотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашин, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взят трофей и пленный.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Целевин выкатил свое орудие на обратную позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Целевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 803 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хайер показал: «Батальон в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым инфекционным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понижалась. Обычными

явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Оскар Милайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода Старорусского района Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняли у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие — железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизация для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет, из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в

школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работы на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 февраля 1942 года.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Выполним план мобилизации средств

Трудящиеся Крутецкого сельсовета решили к 23 февраля — дня XXIV годовщины Красной Армии рассчитаться с государством по всем видам платежей не менее, как на 70 процентов квартального задания.

Свое обязательство они вы-

полняют. Уже мобилизовано средств по сельсовету на 53 процента к плану. Такие колхозы, как «Путь Октября», «Красный Октябрь» фанплан I квартала выполнили почти полностью.

И. Сиднев,
налоговый агент Райфо.

Забота о бойцах

Иван Иванович Поляков колхозник Драчевского колхоза принес в правление увесистый запечатанный ящик.

— Вот я для бойцов фронта изготовил небольшую посылку. Это мой скромный подарок героическим защитникам родины в честь славной XXIV годовщины Красной Армии, — заявил тов. Поляков, положив на стол ящик.

Подарки для бойцов в правление стали приносить и дру-

гие колхозники, каждый старался как можно лучше изготовить подарок. Всего Драчевские колхозники изготовили и отослали бойцам отечественной войны 28 посылок. В небольших записочках, которые вложены в посылки, колхозники пишут о своих успехах в сельском хозяйстве и желают бойцам фронта скорой победы над гитлеровской бандой.

Н. Гладков.

Детский подарок бойцам

Учащиеся Лесуновской НСШ изготовили 37 кيسетов и предложили послать их на фронт. В каждый киеет они вложили письмо, в котором вдохновляют

бойцов Красной Армии на еще большие успехи на фронте.

Кисеты вышиты яркими нитками и красивыми узорами.

Я. Беляев.

ВСЕСОЮЗНОЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

За день заработали 14 тысяч рублей

С исключительным подъемом прошел Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в колхозах Мелединского сельсовета. Вместе с комсомольцами и молодежью в воскресник приняли активное участие пожилые колхозники, служащие. Всего работало до 700 человек.

Воскресник показал высокую организованность, преданность и патриотизм к родине. Все работало с утренней энергией, чтобы этот день был днем высокой производительности труда и мобилизовал бы на дальнейшие успехи в подготовке к весеннему севу.

Вечером итог показал, что проведена исключительно большая работа. За день было вывезено на поля 1700 возов навоза, собрано золы 34 центнера, птичьего помета 37 центнеров, фекалия 6 тонн, вывезено минеральных удобрений 19 центнеров, просортировано семян 180 центнеров и отобра-

но семян ручным способом 2 центнера. Кроме этого много отремонтировано сельскохозяйственного инвентаря, произведена очистка скотных помещений и подвозка соломы. Нет ни одного товарища, который бы в воскресник сделал меньше нормы.

Этот героический труд дал замечательные плоды, было заработано 14 тысяч рублей. Все деньги участники воскресника на другой же день перечислили на постройку танковой колонны имени ВЛКСМ.

Хорошо работали К. Тимина, Дружинин, В. Тимин (Кипровский колхоз), М. Лопкарев, Жеглева (Золинский колхоз), Сергунина, Меленькин, Осина, Антонова, Кривдина, Терехина (Мелединский колхоз). Они личным примером в работе вели за собой остальную массу колхозников.

А. Рыжов.

Активность молодежи

Комсомольцы и несоюзная молодежь Елизаровского сельсовета 15 февраля провели воскресник. В этот день они проделали большую работу: собирали местные удобрения, подвозили к скотным дворам солому, благоустраивали подездные пути к селениям.

В Елизаровском колхозе им. Третьей Пятилетки на воскресник вышло 25 молодых патриотов. Они раскопали от снега солому, подвезли 14 возов ее к конному двору, 5 человек весь день собирали золу и птичий помет—собрали 8 центнеров.

20 человек молодых артельщиков Елизаровской артели «Труд» в воскресник самоотверженно работали на производстве. Они за день дали большое

количество готовой продукции. Заработанные средства молодые патриоты передали в фонд обороны родины.

Активное участие в воскреснике приняла молодежь Глиновского колхоза. В Настиновском колхозе вместе с комсомольцами и несоюзной молодежью на воскресник вышли школьники. Они под руководством учительницы Реутовой собирали золу, которую передали в колхоз.

Всего во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике, посвященном XXIV годовщине Красной Армии, участвовало свыше 100 человек молодых строителей социализма. Вместе с ними активно работали пожилые колхозники, артельщики и служащие.

Е. Зотеев.

Для Родины

Накануне воскресника комсомольцы завода «Металлист» совместно с несоюзной молодежью наметили практические мероприятия, расставили силы. Каждый знал чем ему заниматься в воскресник. Решили работать лучше прежнего, производительнее, задание не только выполнить, но и перевыполнить. Рабочие ремонтно-механического и машино-ковачного цехов раньше обычного пришли к своим станкам и сразу же взялись за дело.

Итоги дня показали, что задание выполнено. Особенно отличился комсомолец П. Софонов, он работал за двоих.

В комсомольско-молодежном воскреснике молодые рабочие завода заработали 412 рублей, эти деньги они перечислили в фонд постройке танковой колонны имени ВЛКСМ.

М. Юлова.

С большим подъемом

Курсанты и преподаватели Виткуловской районной колхозной школы в комсомольско-молодежный воскресник решили помочь машинно-тракторной станции. 70 человек с раннего утра вышли на работу. Все они трудились с энтузиазмом, одни расчищали территорию МТС от снега и подездные пути, другие чистили и помогали ремонтировать сельхозмашины, тракторы.

В этот день курсанты оказали большую помощь МТС, заработанные 500 рублей перечислили на постройку танковой колонны имени ВЛКСМ.

Воскресник прошел с большим подъемом, образцы в работе показали секретарь комсомольской организации Федорова, курсанты Фельдман, Куликова и другие. Л. Шикина.

Достоинно встретим весну

Золинский колхоз им. 6 Съезда Советов первым в Мелединском сельсовете успешно и на высоком уровне закончил уборочные работы 1941 года. Первое место он занимает и по выполнению государственных поставок.

Колхозники от старца и до мала, хорошо поняли всю глубину опасности, нависшей над страной. С большой активностью они помогают крепить оборонную способность любимой родины. Многие колхозники сдают в фонд обороны страны мясо, молоко, яйца. Более как на 5 тысяч рублей они приобрели билетов денежно-вещевой лотереи. Собрано большое количество теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии. Немало подарков они послали бойцам в честь XXIV годовщины РККА.

— Свою помощь героическому фронту этим мы не ограничим, — заявляют колхозники, — будем помогать Красной Армии громить гитлеровских головорезов, чтобы на нашей священной земле не осталось ни одного немецкого оккупанта.

С этим патриотическим чувством колхозники взялись за подготовительные работы к весенне-посевной кампании. Сельскохозяйственный инвентарь и упряжь на всю имеющуюся тягловую силу уже отремонтированы. Семян засыпано больше, чем требуется по плану. Зерно засыпано качественное, оно чисто просортировано и протрировано.

Результаты по подготовке к весеннему севу, несомненно, могли бы быть много лучше, но дело в том, что правление колхоза еще недостаточно занимается этим вопросом. До сих пор в колхозе не имеется плана весенне-полевых работ. В горячие дни посевной вполне можно будет использовать крупно, рогатый скот. Однако его к транспортным работам не причащают. Мало того, скоту дают слишком плохой корм, в результате наблюдается падеж.

Руководство колхоза должно учесть свои недоработки и принять меры к их изжитию.

В. Муленков.

секретарь парторганизации.

Готовятся к весне

Бригады Сосновского колхоза «Большевик» готовятся к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь и упряжь подготовлены почти на всю имеющуюся тягловую силу. Сеялки в исправности, к ним закуплены запасные части. Оральные хомуты с постромками имеются. Укомплектованы и полеводческие бригады и 8 звеньев.

Бригады и звенья развернули между собой социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу и большой сбор местных удобрений для своих участков. Впереди всех по этим видам работ идет четвертая бригада (бригадир А. Г. Крутов). Она вывезла на поля

900 возов навоза, заготовила 38 центнеров золы, 26 центнеров фекалия и 6 центнеров птичьего помета. Работают по сбору местных удобрений колхозницы бригады К. Бугрова и М. Разгонина, за 3 дня они собрали 17 центнеров фекалия. В первой бригаде инициатором по сбору местных удобрений является О. Романова.

Колхозники в дни отечественной войны отдали все свои силы и знания делу колхозного производства. Много мужчин ушло защищать любимую родину, их места заняли женщины стахановки.

И. Кишуров,

счетовод колхоза.

Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату—пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа,—Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто. «Товарищ Серго». И в это имя—подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе—народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благодарным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному

движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь—это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности—Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго продолжил в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшеви-

ков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции—Серго в первых рядах боролся за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью, хорошо вооруженного врага.

Памятен и никогда не забудется годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиоз-

ные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, объезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаек. Главное, чего добивался Серго,—большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исклю-

чительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой на фронте.

Н. Шатров.

Ответ редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.